

■ 体坛焦点

拼实力还是拼人脉？

——土帅全面击败洋帅的“中甲现象”

□ 周凯 陶冶

2012年中甲联赛已尘埃落定，尽管是次级联赛，但仍不乏“你方唱罢我登场”的换帅“宫廷戏”、惊心动魄的冲超、保级战。与中超洋帅出尽风头不同，特鲁西埃、阿里·哈恩等洋帅纷纷在中甲折戟沉沙，反倒是一些土帅带领球队攻城略地。在中甲16支球队中黑马频出，上海特莱士、武汉卓尔凤凰涅槃进军中超，升班马福建骏豪、哈尔滨毅腾分别夺得第三、第四。而昔日中超球队表现难以恭维，几支乱折腾的球队要么降级要么垫底。

洋帅集体遭遇滑铁卢

虽然是次级联赛，但中甲不乏知名洋帅，“白巫师”特鲁西埃、昔日国足主帅阿里·哈恩自不必多说，此外还有武汉的卡洛斯、力帆的洛瑞以及日之泉的科托维奇。然而与中超西风压倒东风、洋帅风头正劲土帅苦苦支撑相比，中甲倒是另一番景象。

最大牌的特鲁西埃其辉煌执教经历众人皆知，但自从2011年掌舵深圳红钻以来，战绩平平，先是从中超跌入中甲，本以为在中甲可以翻身，但整个赛季下来只获得联赛第七。曾经的中超冠军、亚冠第四，如今在大牌教练的率领下竟落得这般田地。

特鲁西埃好歹饭碗还在，名帅阿里·哈恩连饭碗都没保住。沈阳沈北队年初志在冲超，下了血本，力邀国足前教练阿里·哈恩出山。前7轮3平4负，哈恩交出的答卷让人大跌眼镜，联赛开始不到两月就黯然下课。

和阿里·哈恩一样，中甲洋帅基本上都是匆匆过客。5轮只得2分，力帆主帅洛瑞火速下课回澳大利亚干脆换了职业。6轮2胜2平2负，巴西人卡洛斯的执教成绩让冲超心切的武汉卓尔队难以接受，只能下课。号称“崔殷泽二世”的韩国教练赵斌在中途加盟延边长白虎，但由于管理过严引发球员集体抗议，不到半年就走人。

而最惨的莫过于曾多次担任上海申花助理教练的广东日之泉主帅科托维奇，中甲开始第7天，在第2轮主场输给升班马重庆FC后就下课，速度之快，令人咋舌。

土帅扬威 黑马频出

与洋帅集体遭遇滑铁卢相比，几位土帅表现十分

抢眼。最突出的当属特莱士队“总设计师”徐根宝及主帅蒋炳尧。徐根宝2000年在上海创建“根宝足球基地”培养青年球员，2005年组建上海东亚俱乐部，2007年带领平均年龄只有17岁的娃娃军冲甲成功。尽管2008年到2011年表现时好时坏，但2012年赛季在球队更名为特莱士后，接替范志毅重新执教的蒋炳尧带领球队一发不可收，长期占据联赛领头羊位置，最终提前冲超成功并夺得冠军。

同样具有传奇色彩的还有武汉卓尔队主帅郑雄。与上海特莱士相比，武汉卓尔冲超低开高走，一路坎坷。辞掉了巴西人卡洛斯之后，救火教练郑雄接手球队后大力改造，球队也开始走出阴霾，收获四连胜，并在后半程持续发力，最终提前两轮锁定中超资格。

福建骏豪队和哈尔滨毅腾这两支升班马踏入中甲就获得第3和第4位的成绩让人刮目相看，升班马华丽转身变成黑马，两队主帅徐晖、段鑫的执教水平可见一斑。

折腾风何时休？

尽管几位土帅表现抢眼，几支黑马球队令人惊艳，但是老牌球队除重庆力帆获第五外，曾征战中超的成都谢菲联、深圳红钻状态低迷，同时中甲球队换帅频繁、将帅不和、管理不善的折腾风依然盛行，几支乱折腾的球队要么降级要么垫底。

广东日之泉总经理曹阳在可托维奇炒鱿鱼后干脆自己执掌，结果球队只获得第10，最初的冲超口号也销声匿迹。延边长白虎队在郑相龙下课后由金光柱短暂接替，赵斌不到半年就离去，结果只获得联赛第13，跌进保级圈。

最折腾的还得算沈北、东进和八喜。沈北经历了阿里·哈恩、李争、黄勇、刘志才四任主帅，排名也倒数第五。东进队2009赛季险些冲超，但由于主场迁移、引援不当、发不出工资，30轮仅胜5场排名倒数第一。北京八喜俱乐部与教练组矛盾重重，一年内六度换帅，球员无所适从，最终将八喜推进了降级的深渊。

冲超成功的上海特莱士和武汉卓尔或许能为其它球队发展提供范本，徐根宝说：“培养青少年球员就是‘根’，争取联赛更高的平台就是‘本’。”脚踏实地培养人才、不迷信洋帅、不乱指挥折腾才能真正发挥足球后备人才的作用。

(据新华社重庆11月12日电)



11月11日，在2012-2013赛季西班牙足球甲级联赛第11轮比赛中，皇家马德里队球员迪马利亚(左)与莱万特队球员埃尔·萨尔在比赛中拼抢，皇马客场以2比1战胜莱万特。
□新华社发

梅西打破贝利年度进球数纪录

据新华社马德里11月12日电 在11日进行的西甲联赛第11轮比赛中，巴萨客场以4:2击败马略卡队。凭借本场比赛的“梅开二度”，梅西在2012年的年度进球数达到了76个，刷新了“球王”贝利75球的纪录。

这是梅西本赛季第七次上演“梅开二度”的大戏，目前他以15粒进球领跑西甲射手榜。本赛季各项正式比赛，阿根廷人已经打进20球。

贝利在1958年为巴西和桑托斯队打进75球。梅西下一个追赶目标将是德国传奇射手盖德·穆勒，后者在1972年为前西德和拜仁慕尼黑队攻入85球。

此次打破纪录也是梅西在2012年不断超越前人的一个缩影。上赛季梅西共为巴萨打进73球，打破了穆勒在1972-1973赛季创造的67球的欧洲俱乐部单赛季进球纪录。梅西在上赛季创造了西甲联赛单赛季50球的纪录，还打破了由前辈塞萨尔·罗德里格斯保持了57年之久的232球纪录，成为巴萨俱乐部历史头号射手。

《天幕坠落》创邦德电影票房纪录

据新华社洛杉矶11月11日电 值英国传奇特工詹姆斯·邦德系列影片问世50周年之际，第23部邦德电影《天幕坠落》(又译《天降杀机》)(007:大破天幕危机)9日起在北美上映。原汁原味的英国概念、好莱坞的包装、时兴的电影元素和浓郁的怀旧情结使本片一炮走红，以8780万美元的惊艳成绩夺得本周北美票房冠军。

本片票房收入刷新了2008年上一部邦德影片《007:大破量子危机》创下的6750万美元首周末票房纪录，大大超出影评人士的预期。该片是继《复仇者联盟》、“蝙蝠侠”三部曲收官之作《黑暗骑士崛起》和《饥饿游戏》之后，今年北美首周末票房排行第四的影片。

发行方索尼影业安排本片已于10月26日起在英国等近80个国家和地区上映，迄今全球票房总收入近5.2亿美元，北美市场之外收入达4.3亿美元，有望成为有史以来票房成绩最好的邦德系列影片。此外，本片还是首部采用IMAX巨幕格式的邦德电影。

当地时间11月11日，华语影片《一九四二》在罗马电影节举行全球首映，并作为“惊喜影片”争夺电影节最高奖项“马可·奥雷利奥”最佳影片奖，主演徐帆亮相。
□CFP 报道

热烈祝贺景芝 荣膺中国芝麻香白酒第一镇

中国芝麻香白酒生态酿造产区

齐鲁酒地·华夏酒都

国标芝香·一品景芝



山东省安丘市景芝镇:
Shandong province Anqiu city Jingzhi town

中国芝麻香白酒第一镇
China sesame flavor liquor the first town

中国粮食行业协会
China Grains Industry Association

二〇一二年二月

山东景芝酒业股份有限公司:
SHANDONG JINGZHI LIQUOR CO.,LTD

中国芝麻香白酒生态酿造产区
China sesame flavor liquor ecological brewing region

中国酿酒工业协会
China Alcoholic Drinks Industry Association

二〇一二年二月



山东景芝酒业股份有限公司
SHANDONG JINGZHI LIQUOR CO.,LTD

全国招商热线: 0536-4908899
全国服务热线: 400-621-7779



酒仙网
www.wine.com.cn

景芝酒业战略合作伙伴